

# Oponentský posudek diplomové práce Bc. Hany Vodičkové

## Aktivní politika zaměstnanosti v ČR

Téma aktivní politiky zaměstnanosti v ČR jako nástroje k řešení nezaměstnanosti je v současné době velmi aktuální. Míra nezaměstnanosti v současné době zaznamenává značně vysokých hodnot a je nutné si uvědomit, že se jedná o registrovanou míru nezaměstnanosti, která ve skutečnosti odpovídá ještě vyšším údajům. Nezaměstnanost nelze chápat pouze jako problém ekonomický, který je vyvolán nerovnováhou nabídky a poptávky na trhu práce, ale rovněž sociální, který se dotýká přímo nebo zprostředkovaně poměrně velké skupiny lidí.

Jednotlivé kapitoly jsou logicky uspořádány a vhodně doplněny přehlednými tabulkami a grafy. Grafy umožňují přehledné srovnání vybraných ukazatelů a nástrojů z celostátního hlediska. Z regionálního pohledu situace v okrese Chrudim je především sledován vývoj za roky 2007 až 2009. Pokud jde o zpracování, proběhla analýza a porovnání příslušných dat, získaných z různých zdrojů. Úroveň písemného projevu je z hlediska srozumitelnosti a správnosti vyjadřování velmi dobrá. Dostatečný prostor je věnován obecné části, která se zabývá trhem práce a nezaměstnaností a politikou zaměstnanosti v České republice. Přehledně jsou popsány jednotlivé nástroje a opatření aktivní politiky zaměstnanosti, včetně podpory projektů z ESF. U sledování vývoje nezaměstnanosti by bylo jistě zajímavé porovnat celkový tok nezaměstnanosti (nově přichozí uchazeči do evidence a vyřazení). U nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti je velmi důležitou oblastí sledování jejich účinnost, tzn. nejen počet nově vytvořených míst a uchazečů, ale rovněž setrvání uchazečů na těchto místech a průměrná výše vynakládaných prostředků na jednotlivé nástroje. Vhodně je vystižena úloha rekvalifikací, které zvyšují zaměstnatelnost uchazečů a jsou jedním z nejefektivnějších nástrojů aktivní politiky. Naopak např. veřejně prospěšné práce vytvářejí většinou pouze dočasné pracovní příležitosti pro určitou skupinu uchazečů, kteří se pravidelně vracejí zpět do evidence úřadu práce.

Důležitý je rovněž ekonomický efekt aktivní politiky a její částečné návratnosti do státního rozpočtu ve formě odvedených daní z mezd, úsporách na dávkách a větší koupěschopnosti pracovníků, zařazených do těchto aktivit.

Bylo by vhodné, aby autorka při obhajobě odpověděla na tyto otázky:

1. Domníváte se, že současně používané nástroje aktivní politiky vyhovují plně potřebám trhu práce? Pokud ne, jaké další nástroje by podle Vás bylo vhodné zavést a využívat?
2. Řeší současná aktivní politika dostatečně zaměstnatelnost ohrožených skupin na trhu práce – např. osob zdravotně znevýhodněných?

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou výborně.

ÚŘAD PRÁCE V CHRUDIMI  
Pardubická 310  
537 01 Chrudim  
- 94 -



**PhDr. Miroslav Panák**  
vedoucí oddělení trhu práce a analýz  
Úřad práce v Chrudimi

V Chrudimi 28.3.2011